



## 老年大学国际协会

快报 N°1. 2011 第一季度刊



### François VELLAS 当选老年大学国际协会 (AIUTA) 新一任主席



François VELLAS

2011年1月21日，在老年大学国际协会 (AIUTA) 新一届的选举中，法国图卢兹老龄大学主席——François VELLAS 教授接替 Stanley MILLER (英国) 当选为新一任为期四年的主席。

新一届协会的主要负责人包括：

- 副主席 Carmen Stadelhofer (德国)
- 秘书长 Nadia Hrapkova (斯洛伐克)
- 财务主管 Lan Funnell (英国)
- 副财务主管 Paule Vidal (法国)

老年大学国际协会 (AIUTA) 是一个集合欧洲、美洲和亚洲所有老年大学的国际性组织，其目标旨在加强老年大学间教育和科学上的国际合作，今年其主要任务是举办：

- 国际研讨会《文化，健康与老龄人群的城市化旅游》，2011年4月11日，图卢兹，法国
- 国际座谈会《志愿服务与老龄人群》，2011年9月23日，利加诺，意大利

### 《文化，健康与老龄人群的城市化旅游》主题研讨会在图卢兹顺利召开

图卢兹一大今年与 Acting For Life 和图卢兹市政府合作举办的主题为“文化，健康与老龄人群的城市化旅游”的国际研讨会于本月11日在图卢兹隆重举行。来自法国、巴西、黎巴嫩、斯里兰卡等十余个不同国家、不同领域的相关专家出席并交换了意见。

研讨会围绕着“文化旅游”、“健康旅游”和“老龄人群旅游”三个议题展开。

首先，作为欧洲乃至世界文化中心之一的法国拥有着丰富的自然和文化遗产，在文化旅游越来越走俏的今天，旅游城市如何将资源充分利用并加以整合以满足游客尤其是老龄人群的旅游需求是这次议会的重要议题之一，这对国际上旅游国家的相关方针制定都具有重要的指导意义。



研讨会在图卢兹一大旧校区举行



图卢兹市长助理 Ramos 女士  
在欢迎酒会上致辞

其次，健康旅游不仅仅是人们经常会想到的温泉浴或海水浴，随着酒店中 SPA 服务的发展和完善，不断开发出新的健康旅游形式并将城市中的医疗基础设施在满足当地居民的需求下进一步服务于游客是城市化旅游的另外一项任务。

最后，由于老龄人口的不断增加及其相对较低的出游率，老龄人群旅游市场巨大的发展潜力为国际旅游市场开辟了新的发展领域，如何针对老龄人群开发出新的旅游形式以适应其特殊需求是这次研讨会最后也是最重要的议题。

研讨会于 11 日上午九点在图卢兹一大旧校区 Maurice Hauriou 大厅举行，副校长 Laurent GROSCLAUDE、老年大学国际协会 (AIUTA) 新任主席 François VELLAS 等十余位相关专家与会参加演讲及讨论，议会于晚六点结束，随后在图卢兹市政厅举办了欢迎酒会。

次日，来自巴西 Foz do Iguazu 大学的学生及教授与图卢兹一大国际旅游经济专业的博士生开展了《国际旅游与发展》主题日活动，活动涉及“最贫穷国家的老龄旅游发展”、“新科技在旅游业中的应用”等议题，下午，来自巴西的代表团在图卢兹一大学生的陪同下参观了空客工厂，为期两天的座谈会顺利结束。



来自各国的专家及教授在会上交流意见



黎巴嫩老年大学负责人 Marcel Hinain



与会人员图卢兹一大校园内合影

## 《关于老龄教育》主题研讨会在意大利顺利召开



意大利 Ferrara 大学

2011年3月23日，主题为《关于老龄教育》的研讨会在意大利 Ferrara 老年大学（UTEF）隆重举行，图卢兹老年大学主席 François VELLAS 与会并发表了演说。

研讨会由 Ferrara 老年大学主席 Livio Zerbini 主持并在 Ferrara 大学校长 Pascal Napi 及 Ferrara 省省长 Marcella Zappaterra 的联合致辞中拉开帷幕。

老年大学国际协会主席 François VELLAS 在会上发表了题为《关于老年教育的现在与未来》的演讲，演讲涉及以下三个方面：

1. 退休人群继续接受教育的重要性。
2. 老年大学国际协会致力于协助各国老年大学帮助退休人群继续接受教育，并与今年举办两场国际座谈会。
3. 人生不同阶段接受教育的不同形式，尤其关于老年教育。旅游对老年教育和国际合作的重要性（与非政府组织、Acting For Life 的合作），及老年大学的重要作用。



《关于老龄教育》研讨会议程



老年大学国际协会

